



दैनिक

न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्याससाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्व का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, सोमवार 31 जनवरी 2022

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-04, अंक- 124

महत्वपूर्ण एवं खास

आज 30वें एनसीडब्ल्यू स्थापना दिवस को संबोधित करेंगे पीएम मोदी

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 31 जनवरी को शाम 4:30 बजे वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से 30वें राष्ट्रीय महिला आयोग (एनसीडब्ल्यू) स्थापना दिवस कार्यक्रम को संबोधित करेंगे। कार्यक्रम का विषय, 'महिलाएं, जो बदलाव लाती हैं' (शी द चेंज मेकर) है, जिसका उद्देश्य विभिन्न क्षेत्रों में महिलाओं की उपलब्धियों का उत्सव मनाना है। राज्य महिला आयोग, राज्य सरकारों के महिला और बाल विकास विभाग, विश्वविद्यालय और कॉलेज के शिक्षण संकाय व छात्र, स्वैच्छिक संगठन, महिला उद्यमी तथा व्यावसायिक संघ इस आयोजन का हिस्सा होंगे। इस अवसर पर केंद्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्री भी उपस्थित रहेंगी।

बॉलीवुड अभिनेत्री काजोल कोरोना वायरस से संक्रमित

मुंबई (आरएनएस)। बॉलीवुड अभिनेत्री काजोल कोरोना वायरस से संक्रमित हो गयी हैं। अभिनेत्री ने सोशल मीडिया पेज इंस्टाग्राम पर रविवार को एक पोस्ट लिखकर इसकी जानकारी दी। काजोल (47) ने इंस्टाग्राम पर अपनी बेटी नायसा की एक तस्वीर साझा करते हुए लिखा, 'मैं कोरोना वायरस से संक्रमित पायी गयी हूँ और तेज जुकाम के कारण मेरी नाक पूरी तरह लाल हो गयी है, इसलिए दुनिया की सबसे शानदार मुस्कान वाली मेरी बेटी नायसा की तस्वीर साझा कर रही हूँ। मैं आपकी कमी महसूस कर रही हूँ बेटी।' काजोल आखिरी बार नेटफ्लिक्स पर 2021 में रिलीज हुई पारिवारिक ड्रामा फिल्म 'त्रिभंगा' में दिखाई दी थीं।

राजनाथ सिंह उत्तर प्रदेश के कासगंज-अमृतपुर में करेंगे जनसंपर्क अभियान

नई दिल्ली (आरएनएस)। देश में पांच राज्यों में विधानसभा चुनाव होने हैं और सभी प्रमुख पार्टी अपने पूरे दमखम के साथ प्रचार प्रसार में लग गए हैं। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह उत्तर प्रदेश के कासगंज में सुबह 11:40 और अमृतपुर में 2:45 बजे के मतदाताओं से बातचीत करेंगे। उत्तर प्रदेश में 10 फरवरी को पहला चरण का मतदान होना है और उसके लिए भारतीय जनता पार्टी और समाजवादी पार्टी प्रमुख रूप से आमने-समने चुनाव में दिख रही हैं। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह अभी हाल में ही कोरोनावायरस से संक्रमित हुए थे जो ठीक होकर उत्तर प्रदेश विधानसभा चुनाव को लेकर प्रचार में अब उतर चुके हैं। राजनाथ सिंह उत्तर प्रदेश के कासगंज और अमृतपुर की जनता को के साथ जनसंपर्क अभियान भी करेंगे। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री भी रह चुके हैं और लखनऊ से लोकसभा सदस्य भी हैं इस वजह से उत्तर प्रदेश में राजनाथ सिंह खासा महत्व रखते हैं इस वजह से बीमार होने की बावजूद भी पूरे दमखम के साथ चुनाव प्रचार में उतर चुके हैं। राजनाथ सिंह ने कहा कि उत्तर प्रदेश में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की सरकार ने बहुत ही योजनाओं पर काम किया है और यहां की जनता को पिछली सरकार के द्वारा गुंडों से जो परेशानी होती थी उस से निजात दिलाई है।

अमेरिका के नेब्रास्का प्रांत में घर में आग लगने से तीन बच्चों की मौत

पियर्स (अमेरिका)। अमेरिका के नेब्रास्का प्रांत के एक ग्रामीण इलाके में शनिवार को एक घर में आग लगने से तीन बच्चों की मौत हो गई। नेब्रास्का प्रांत के पियर्स कस्बे में तड़के करीब साढ़े तीन बजे आग लगी। नेब्रास्का स्टेट फायर मार्शल एजेंसी के एक वरिष्ठ अधिकारी एडम मैटजनर ने एक प्रेस विज्ञप्ति में कहा कि इस हादसे में तीन लोग बचा लिए गए जबकि तीन बच्चों की मौत हो गयी। मृतक बच्चों की उम्र 17 साल, 15 साल और 12 साल बताई गयी है। उन्हें घटनास्थल पर ही मृत घोषित कर दिया गया। मृतकों के नामों की घोषणा नहीं की गयी है। बचाए गए तीन लोगों में से एक को अस्पताल में इलाज क बाद छुट्टी दे दी गयी। मैटजनर ने कहा कि आग लकड़ी से जलने वाले चूल्हे के कारण दुर्घटनावाश लगी थी। वॉरफोल्क के सीनेटर माइक फ्लड ने एक वक्तव्य जारी कर इस हादसे पर दुःख व्यक्त किया है। फ्लड ने कहा, आग लगने की खबर दिल दहला देने वाली है और उस पर विश्वास करना मुश्किल है, लेकिन मुझे पता है कि पियर्स की सामुदायिक भावना मजबूत है। पीड़ित परिवार और हमारा धैर्य जल्द ही इस मुश्किल समय से बाहर निकलेगा।

कश्मीर में 12 घंटों में 2 मुठभेड़ों में जैश कमांडर जाहिद वानी समेत 5 आतंकी ढेर

जम्मू-कश्मीर में सुरक्षाबलों को बड़ी सफलता

श्रीनगर (आरएनएस)। जम्मू-कश्मीर में सुरक्षा बलों को बड़ी कामयाबी हाथ लगी है। सुरक्षा बलों के जवानों ने दो अलग-अलग मुठभेड़ों में पाकिस्तान प्रायोजित प्रतिबंधित आतंकवादी संगठन लश्कर ए-तैयबा तथा जैश ए-मोहम्मद के पांच आतंकवादियों को मार गिराया है। अधिकारियों ने रविवार को बताया कि सुरक्षा बलों ने 12 घंटों के दौरान इन आतंकवादियों को मार गिराया। कश्मीर क्षेत्र के पुलिस महानिरीक्षक विजय कुमार ने बताया कि मारे गए आतंकवादियों में जैश का कमांडर जहिद वानी भी शामिल है। अधिकारियों ने बताया कि दक्षिण कश्मीर के पुलवामा जिले के नागरा



गांव में सुरक्षा बलों और आतंकवादियों के बीच उस समय मुठभेड़ शुरू हुई, जब भारतीय सेना, जम्मू-कश्मीर पुलिस और केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) की एक संयुक्त टीम ने आतंकवादियों की मौजूदगी के बारे में विश्वसनीय सूचना के आधार पर घेराबंदी और तलाशी अभियान शुरू किया। पुलिस ने रविवार तड़के बताया कि मुठभेड़ में चार आतंकवादी मारे गए। वहीं एक अन्य मुठभेड़ बड़गाम के बड़गाम के चार-ए-शरीफ क्षेत्र में हुई। आतंकवादियों की मौजूदगी के बारे में पुख्ता जानकारी के आधार पर संयुक्त टीम ने सदिश जगह पर पहुंची, तो वहां छिपे हुए आतंकवादियों ने गोलीबारी शुरू कर दी। इसके बाद मुठभेड़ शुरू हो गई।

पुलिस ने देर रात बताया कि प्रतिबंधित आतंकवादी संगठन लश्कर से जुड़ा एक आतंकवादी मारा गया और एक एके 56 राइफल सहित आपत्तिजनक सामग्री बरामद की गई। कश्मीर क्षेत्र के पुलिस महानिरीक्षक (आईजीपी) विजय कुमार ने कहा कि मुठभेड़ में मारे गए आतंकवादी पाकिस्तान स्थित आतंकवादी संगठन लश्कर-ए-तैयबा और जैश-ए-मोहम्मद से जुड़े थे। कुमार ने कहा कि मारे गए लोगों में जैश कमांडर जाहिद वानी और एक पाकिस्तानी आतंकवादी भी शामिल है। उन्होंने इसे सुरक्षा बलों के लिए बड़ी सफलता बताया। उल्लेखनीय है कि सुरक्षा बलों के जवानों ने इस महीने अभी तक प्रदेश में 21 आतंकवादियों को मार गिराया है तथा कई सक्रिय आतंकवादियों को गिरफ्तार किया है।

पुरबिया एक्सप्रेस ट्रेन दो हिस्सों में बंटी, यात्रियों में हड़कंप, बेगूसराय में बड़ा रेल हादसा टला

बेगूसराय (आरएनएस)। बिहार के बेगूसराय से बड़ी खबर सामने आई है जहां पुरबिया एक्सप्रेस ट्रेन दो भागों में बंट गई जिसके बाद यात्रियों में हड़कंप मच गया। सहरसा से दिल्ली जाने वाली पुरबिया एक्सप्रेस ट्रेन का इंजन और डिब्बा दो भागों बंट गया। तेज गति से जा रही सहरसा-नई दिल्ली पुरबिया एक्सप्रेस दो हिस्सों में बंट गई। तेज झटके के बाद रेल यात्रियों में भयावह मच गई। लोग ट्रेन से जैसे-तैसे उतरने लगे। हालांकि इस घटना में कोई हताहत नहीं हुआ। लोहिया नगर गुमटी के पास यह हादसा हुआ है। सूचना मिलने के बाद मौके पर रेलवे अधिकारी पहुंच चुके हैं और पूरी घटना की जांच की जा रही है। यह घटना कैसे घटी। इस बारे में पूरी पड़ताल की जा रही है। जानकारी के अनुसार

पुरबिया एक्सप्रेस ट्रेन कपलिंग टूटने की वजह से दो पार्ट में बंट गया, जिसके बाद यात्रियों में अफरा-तफरी मच गई। यह हादसा बेगूसराय स्टेशन के ठीक पहले हुआ है। इसकी सूचना ट्रेन के ड्राइवर और गाइड ने वरीय अधिकारियों को दी, जिसके बाद मौके पर पहुंचे रेलवे के अधिकारियों और कर्मियों द्वारा दो भागों में बंटी ट्रेन को जोड़ने का काम शुरू किया गया है। एक रेल यात्री ने बताया कि ट्रेन जैसे ही बेगूसराय रेलवे स्टेशन से खुली, कुछ ही दूरी पर अचानक झटका जैसा लगा। बाद में हमलोग उतरे तो सारा माजरा समझ आया। ट्रेन स्पीड में रहती तो बड़ा हादसा हो जाता। घटना में इंजन के साथ जुड़ी सात से आठ बोतियां पीछे की 7-8 बोगियों से अलग हो गई थी।

दशकों पुराने चाय, कॉफी, मसाला कानूनों को निरस्त करने की तैयारी में मोदी सरकार

कारोबार पर फोकस

नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्र सरकार चाय, कॉफी, मसालों और रबड़ से संबंधित दशकों पुराने कानूनों को खत्म करने पर विचार कर रही है। सरकार का इरादा इनके स्थान पर नए अधिनियम लाने का है जिससे इन क्षेत्रों की वृद्धि को प्रोत्साहन देने के साथ ही कारोबार के लिए अनुकूल माहौल बनाया जा सके। वाणिज्य मंत्रालय ने मसाला (संवर्द्धन एवं विकास) विधेयक 2022, रबड़ (संवर्द्धन एवं विकास) विधेयक, 2022, कॉफी

(संवर्द्धन और विकास) विधेयक, 2022, चाय (संवर्द्धन और विकास) विधेयक, 2022 के मसौदे पर हितधारकों से विचार मांगे हैं। जनता/हितधारक इन चार विधेयकों के मसौदे पर नौ फरवरी तक अपनी टिप्पणियां भेज सकते हैं। चार अलग-अलग कार्यालय ज्ञापनों में वाणिज्य मंत्रालय ने कहा है कि वह चाय अधिनियम-1953, मसाला बोर्ड अधिनियम-1986, रबड़ अधिनियम-1947 और कॉफी अधिनियम-1942 को निरस्त करने का प्रस्ताव रखता है। मंत्रालय की वेबसाइट पर डाले गए मसौदे के अनुसार, 'इन कानूनों को निरस्त

करने और नए अधिनियम लाने का प्रस्ताव मौजूदा जरूरतों और उद्देश्यों के अनुरूप है।' इसके मुताबिक, चाय अधिनियम को निरस्त करने की मुख्य वजह यह है कि हाल के दशक में चाय उत्पादन, विपणन और उपभोग करने के तरीके में बदलाव आया है। ऐसे में मौजूदा अधिनियम में संशोधन करने की जरूरत है। मंत्रालय ने कहा कि चाय बोर्ड के मौजूदा आधुनिक कामकाज मसलन उत्पादन को समर्थन, गुणवत्ता में सुधार, चाय के प्रसार और चाय उत्पादकों के कौशल विकास के लिए वर्तमान कानूनी ढांचे को अनुकूल बनाने की जरूरत

है। मसाला (संवर्द्धन और विकास) विधेयक-2022 के मसौदे के अनुसार, मसाला बोर्ड को मसालों की पूरी अपूर्ति श्रृंखला पर ध्यान केंद्रित करने में सक्षम बनाने की आवश्यकता है। इसी तरह रबड़ कानून के बारे में कहा गया है कि हाल के बरसों में रबड़ और संबद्ध क्षेत्रों से संबंधित औद्योगिक और आर्थिक परिदृश्य में व्यापक बदलाव हुए हैं। वहीं कॉफी (संवर्द्धन और विकास) विधेयक-2022 में कहा गया है कि मौजूदा अधिनियम का काफी हिस्सा आज के समय में बेकार हो चुका है लिहाजा इसमें भी बदलाव की जरूरत है।

आज का दिन हमें बापू की शिक्षाओं की याद दिलाता है, नेशनल वॉर मेमोरियल का भी किया जिक्र

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आज मन की बात के 85वें संस्करण को संबोधित किया। आज का मन की बात का कार्यक्रम इस साल का पहला एपिसोड है। पीएम मोदी ने आज कई अहम मुद्दों पर देशवासियों से चर्चा की। आज मन की बात में अपने संबोधन के दौरान प्रधानमंत्री मोदी ने महात्मा गांधी को नमन किया। इससे पहले पीएम मोदी आज दिल्ली में स्थित बापू की समाधि पर भी उन्हें श्रद्धांजलि देने पहुंचे थे।



समारोह 23 जनवरी यानी नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जन्म जयंती से शुरू होगा और 30 जनवरी तक यानी महात्मा गांधी की पुण्यतिथि तक चलेगा।

उन्होंने कहा कि इंडिया गेट पर नेताजी की डिजिटल प्रतिमा भी स्थापित की गई है। इस बात का जिस प्रकार से देश ने स्वागत किया, देश के हर कोने से आनंद की जो लहर उठी, हर देशवासी ने जिस प्रकार की भावनाएं प्रकट की उसे हम कभी भूल नहीं सकते हैं। हमने देखा कि इंडिया गेट के समीप 'अमर जवान ज्योति' और पास में ही 'नेशनल वॉर मेमोरियल' पर प्रज्वलित ज्योति को एक किया गया। इस भावुक अवसर पर कितने ही देशवासियों और शहीद परिवारों की आंखों में आंसू थे।

पीएम मोदी ने कहा कि ये 2022 की पहली 'मन की बात' है। आज हम फिर ऐसी चर्चाओं को आगे बढ़ाएंगे, जो हमारे देश और देशवासियों की सकारात्मक प्रेरणाओं और सामूहिक प्रयासों से जुड़ी होती हैं। आज हमारे पूज्य बापू महात्मा गांधी की पुण्यतिथि भी है। 30 जनवरी का ये दिन हमें बापू की शिक्षाओं की याद दिलाता है।

अमित शाह ने प्राकृतिक खेती के लिए इलेक्ट्रिक वाहन का उद्घाटन किया

अहमदाबाद (आरएनएस)। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने स्वर्णिम स्टार्टअप एंड इनोवेशन यूनियर्सिटी के द्वारा प्राकृतिक खेती के लिए इलेक्ट्रिक वाहन का अमित शाह ने उद्घाटन किया। इस आभासी सम्मलेन में 1000 से ज्यादा किसानों कि उपस्थिति में, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह, राज्यपाल आचार्य देवव्रत, गुजरात के मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल, कृषि मंत्री राघवजी पटेल और कृषि मंत्री की उपस्थिति में कृषि राज्य मंत्री मुकेश भाई पटेल ने गांधीनगर में मुख्यमंत्री आवास पर इलेक्ट्रिक वाहन और किसानों के लिए %प्रकृतिक कृषि% मोबाइल एप्लिकेशन का शुभारंभ करके उद्घाटन किया। राज्य में कृषि और कृषि क्षेत्र को



बढ़ाने के लिए हस्ताक्षरित समझौता ज्ञान की पूर्ति में एचवी एंटरप्राइज के सहयोग से स्वर्णिम स्टार्टअप एंड इनोवेशन यूनियर्सिटी द्वारा कि गई यह एक उत्कृष्ट पहल है। किसानों के समक्ष वीडियो कॉन्फ्रेंस में रासायनिक उर्वरकों के बजाय प्राकृतिक खेती और प्राकृतिक संसाधनों के उपयोग और एफपीओ प्लेटफॉर्म पर प्रमाणन के साथ प्राकृतिक

कृषि उत्पादों को सीधे उपभोक्ताओं को उपलब्ध कराने पर ध्यान केंद्रित किया गया था। स्वर्णिम विश्वविद्यालय द्वारा डिजाइन किया गया प्रकृतिक कृषि मोबाइल एप्लिकेशन ई-कॉमर्स के विकास और प्राकृतिक कृषि उत्पादों के उपयोग को बढ़ाए रखने में मदद करती है, पानी के कम उपयोग की आवश्यकता होती है, उत्पादन में अधिक मात्रा में मदद करती है, और उपभोग करने के लिए टिकाऊ और स्वस्थ है। प्राकृतिक खेती और अन्य क्षेत्रों में योगदान के लिए स्वर्णिम विश्वविद्यालय द्वारा उठाए गए नेक कदमों की सराहना की है। लॉन्च के अवसर पर स्वर्णिम स्टार्टअप एंड इनोवेशन यूनियर्सिटी के

अध्यक्ष नरेश जैन ने कहा, यह परियोजना न केवल गुजरात के किसानों को बेहतर आजीविका प्रदान करेगी, बल्कि राज्य में रोजगार के पर्याप्त अवसर भी पैदा करेगी। प्राकृतिक खेती, एफपीओ और परिवहन के लिए ईवी वाहनों का उपयोग आत्म निर्भर भारत, वोकल फॉर लोकल, डिजिटल भारत के लिए, सतत विकास और हमारे प्रधान मंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा ग्लोबल वार्मिंग को कम करने की पहल के लिए महत्वपूर्ण कदम है। स्वर्णिम विश्वविद्यालय हमेशा देश के विकास का ग्राफ ऊपर उठाने के लिए प्रतिबद्ध है। प्राकृतिक कृषि एप्लिकेशन और ईवी वाहनों का उपयोग लाखों उपभोक्ताओं के लिए प्राकृतिक कृषि उत्पादों के लिए एक महत्वपूर्ण

जासूसी सॉफ्टवेयर पेगासस का मामला पहुंचा सुप्रीम कोर्ट

डील में शामिल लोगों के खिलाफ एफआईआर की मांग

नई दिल्ली (आरएनएस)। पेगासस डील मामले में सुप्रीम कोर्ट में एक नई याचिका दायर की गई है जिसमें विवादित डील में शामिल रहे लोगों के खिलाफ एफआईआर दर्ज करने की मांग की गई है। याचिका में न्यूयॉर्क टाइम्स (एनवाईटी) की रिपोर्ट का हवाला दिया गया है कि भारत सरकार ने 2017 में मिसाइल प्रणाली सहित हथियारों के लिए 2 अरब डॉलर के पैकेज के हिस्से के रूप में पेगासस को खरीदा था। सुप्रीम कोर्ट में मूल पेगासस मामले में मुख्य याचिकाकर्ता रहे वकील एमएल शर्मा ने ही नई याचिका

दाखिल की है। शर्मा ने एएससी से एनवाईटी रिपोर्ट का संज्ञान लेने और उन सभी के खिलाफ सीधे एफआईआर दर्ज करने का आग्रह किया है जो इसराइल के साथ सौदे में शामिल थे। इसके साथ ही याचिका में भारत-इजरायल के बीच हुए इस सौदे की जांच की मांग भी की गई है। इससे पहले सीजेआई एन वी रमना के नेतृत्व वाली पीठ ने इसी डील से जुड़े केस में तीन सदस्यीय विशेषज्ञ जांच समिति का गठन किया था। बता दें कि अमेरिकी अखबार न्यूयॉर्क टाइम्स ने अपनी पड़ताल के हवाले से छापा है कि इजरायल सरकार ने भारत को पेगासस की तकनीक बेची थी।

